
 التحليل الكشزي 
 ظيهر التحليل الكيشزي اسباب اولا:

البظالمة اجببايةمة  ح ث مق  ممد مامدا التذمت م التمام موشما  ح    كمان ممؽ مغاهرهما التي تمؼ 9191كداد ازمة ال-
ا كاي الكلاسمييية ندمايا إ ن  لا مد ممؽ  كمر بدلمد محمم السذماكم   ألت تكذلػ قانؾن ساي كذلػ آلية اجسواي 

   الكاسمد   مي الدمؾ   الدممامدمر  السظر ثة   لتظا ق ندمايا مما الؾاقما السوماش ح إ ن  لا مد للمذا ال كمر ان 
 لمبظال ؽ. لؾ ر مشاصب الوسم

دها لحم اجزمة طرح ك شز مؽ خلال كتابه  مجسؾعة مؽ اج كاي   الظر ثات اجقترادمة التي مسيؽ اعتسا-
 السديسة الكلاسييية   مؽ ا كاي  : ح   هؾ مؽ تلام ذ

 ؛  لػ بانذاء مذايةا خدميةضر ي  تدخم الد لة  ي تد  ر الشذاط اجقترادي  .9
 مخزن لمكيؼ ) طمب عمى الشمد مؽ ابم السزايبة ( ؛ سيط لمتبادل  مط  م هؾ امزا ليس الشمد  .9
 قد محدث التؾازن د ن مدتؾى اجستخدام التام ؛ .3
ي ض قانؾن ساي ) كم عمرض مخممق طممب   همؾ موتسمد عممى الومرض ( ح   شسما ك شمز   كمان موتسمد عممى  .4

 م الد لة  ؛خالظمب   نادى  تد
 تؤدي الى تؾازن كمي ؛ ي ض ان التؾازنات الجزئية .5
 اجبؾي اجسسية ) الخداع الشمدي ( التحم م الكشزي متكامم موار عمى الوؾامم الحكيكية بابواد نمدمة ؛ .6
 مب ال وال ظقد بدد ك شز ا كاي   ي نغرةة ال  

 زمم مة اقترممادمة   شسمما عشممد ك شممز  لممؾ مذممجا اجن مما    إ ا   بلممت  اعتاممر  مذممجا الكلاسمميػ اجدخمماي ث ممق 
 لشمؾد الى اجدخاي فيربح هذا اجخ ر ي لمة اقترادمة .ا

 شممز ممممؾل بممان الوؾامممم الشمدمممة   عؾامممم الحكيكيممة ح كلاهسمما تممؤمران  ممي اجنتمماج   شسمما عشممد الكلاسمميػ ك كسمما ان
 ممؾلؾن بان عؾامم الشمدمة تؤمر  ي اجسواي ح  ج تؤمر  ي اجنتاج .

خمي نا اغمراء الواممم بمالتبسوشى ا ا ايد L=f(W)كسا ممؾل ك شز بان الوسالة قد تكؾن دالة  ي اجبؾي اجسسية 
 الدما   الخدمات ج  نتا راغه فيجب زةاد  ابر  ج عؽ  قت
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    xمثال : عشد الكلاسيػ 
   

=3 ,y,z  
    = x.y .z W لذ  الحؾا ز تتري الوامم بماؾل التؾعيف 

   
=4  

  W , W   ك شز إ ا قام الوامم التشازل  ؾقت  راغه لزةاد  ابر  د ن زةاد  اجبر الحكيمي 
  W  ,W) الخداع الشمدي ( اي تؾهؼ الوامم الزةاد  



  =Wمسيؽ ان تذ ذ  اجبؾي الحكيكية   زةاد  

  
  

W P ي الكيسة اي تبم W= P  
W  =  

  
  ,       

 
 الطلب الفعال الكلي : 

 ةيؾن هذا اجخ ر  وال ا ا اقترنت الرغبة  المدي  عممى اجن ما   بانه مجسؾعة اجن اقات . الظمب  مورف ك شز
 اي

 اثدهسا .توظم  ال وال  ظمبتوظم الل  عمى اجن ا  + المدي    ي اجن ا  الرغبة = وال  ميؾن الظمب
 . الكلي : ترهر على السدتهى الكلي

  بالتممالي مجممب تممؾ  ر مشاصممب طممتم  لمبظممال ؽ لسممشحلؼ سمم ؾلة  دخممؾل لكممي لش مؾهمما جمترمماص الكدمماد مممؽ 
ة = التكمماليف الكميممة ث ممق : اجلممرادات يممالدممما   ميممؾن اجقترمماد  ممي ثالممة تذممبا عشممدما تكممؾن اجلممرادات الكم

 جن ا  اي الظمب .الكمية تتحرم عم لا عؽ طرةق ا
   التكاليف : تتحرم عم لا السؤطر جبم ) اجنتاج اي الورض ( 

 
 
 
 
 
 

غ ممر لد لممة  بانذمماء السذممايةا الوامممة   لحممم اجزمممة مظممرح ك شممز هممذ  اجليممة ث ممق ممممؾل بانممه مجممب ان تمممؾم ا
لتتظي ن مات السذايةا   ق  الأمؾال  السدايس (   تجمب الد لة  تاجنتابية )كالظر  ح الدد د ح السدتذفيا

الشمدي ( بالظمب مؽ الاشػ السركمزي المذي سم ر ا ثجمؼ الكتممة الشمدممة د ن الر ما  الإصدايالتسؾةم بالتزخؼ ) 
 شخ ض الكدممماد ) ث مممق عشمممدما موسمممم البظمممال ؽ  مممي همممذ  سممم ممممؽ الدمممؾ  ؽ الدمممما   عشمممد امترممماص الدمممما مممم

هذا ما (    السؾبؾد   ي الدؾ  الدما الكاسد مؽ لاك السذايةا سؾف ماخذ ن ابؾي   سؾف لش مؾنلا  ي استل
لمؤدي المى ترابما عمرض الدمما السؾبمؾد   مي الدمؾ ح  عميمه لمشمص الومرض  ةتبما  لمػ زةماد   مي الظممب مسمما 
مجوممم قظمماع السؤسدممات لبحثممؾن عمممى لممد عاممممة بدلممد  هممذا ممما لممؤدي الممى امترمماص ثجممؼ مممؽ ال ممد الواممممة 



 بالتمممالي عمممؾد  الخممؾاص جقاممممة مذممايةا انتابيمممة بدلممد   ؾم مجسؾعمممة ممممؽالسؾبممؾد   مممي الدممؾ ) بظمممال ؽ(  ةممم
 الشذاط اجقترادي مؽ بدلد.

 .قام ك شز  دياسة دالة اجستللاك )اجن ا  اجستللاكي ( 
 دالة الاستيلاك: -1
 الممممدخم الترممممر ي   الولاقممممة  مممم ؽ   حالترممممر يالممممدخم دالممممة مدممممتمر   ممممي موتاممممر ك شممممز بممممان للاسممممتللاك هممممؾ   

 C=f(Yd) اجستللاك علاقة طردمة بسوشى
 . C𝝙تت ر  ي اجستللاك   ودتبل Y𝝙مؽ السوادلة ندتشتج ان التت ر  ي الدخم  
   تورف دالة اجستللاك :  

 C=a+bydيةاضيا: 
 التعريف بسكهنات الشسهذج : 

C : الخدمات .اجستللاك   هؾ المدي الكا ي الذي مخرره اج راد جقتشاء ثاباتلؼ مؽ الدما  
a ا  اجسممتللاك الممذي  التممممائي ح السدممتمم ) هممؾ عبمماي  عممؽ اجسممتللاك د ن  بممؾد دخممم ح: اجسممتللاك الحممر

 خ مثم اللبات   اجعانات   السداعدات   قر ض .....ال yd=0    C=a(  مسؾل بسرادي غ ر دخمية
Yd لدخم الترر ي : هؾ ا. 
b  : مومسة سمؾكية بسوشى الدمؾك الذي لتأخذ  اج راد  ي ترط د استللاكلؼ ح * هي الس م الحدي للاسمتللاك

السؾبمممه للاسمممتللاك *   مومممرف امزممما عممممى انمممه التت مممر   ح*همممي عبممماي  عمممؽ  لمممػ الجمممزء السمتظممما ممممؽ المممدخم 
  =bث ق  تت ر الدخم  ؾثد   اثد  ماالحاصم  ي اجستللاك ا ا 

  
    

 السدتلمػ ؾثد   اثد  ما هؾ الدمؾك  𝝙𝝙الدخم  م  ا ا تت ر
عممى اسماس انمه ندمبة ممتظومة ممؽ المدخم  MPCستللاك   لرمز له بالرمز للا  مورف ك شز : الس م الحدي 

 السؾبلة للاستللاك .
  الزةمماد  الحاصمممة  ممي اجسممتللاك نتيجممة الزةمماد  الحاصمممة  ممي الممدخم تكممؾن  شدممب اقممم مممثلا )  زةمماد  الممدخم 

 <b<11ح         𝝙𝝙>𝝙𝝙 ن نمدمة للاستللاك ا ن  51 ن  شؾبه  911
  شجد أن السدتلمػ ج موتسد عمى دخمه  ي عسمية اجستللاك . b=0إ ا كان : 

 اجستللاك الى ؾبه لالدخم  بسوشى أن كم b=1ا كانت :  ا
 عميممه  انممه ا ا ثممدث تت ممر  ممي الممدخم تبوممه تت ممر  ممي اجسممتللاك  a>0  لممدلشا امزمما  <b<11  عميممه  ممان 

 بكيؼ اقم  هذا ما مدسى بالمانؾن الدييؾلؾبي لك شز.
 رياضيا : MPCاشتقاق )استشتاج( 



   مشه بالتوؾةض نجد :       ح مؼ لتت ر   +Y1    Y0محدث التت ر ا ج  ي C=a+bYdشا : دلل

 
 

 مختمف مدتؾةات الدخم   مورف: ي   C   Y: محدد الولاقة   ؽ  APCالسيل الستهسط للاستيلاك 
 =APCيةاضيا: 

 
  

 :  APC   MPCامجاد الولاقة   ؽ 
 

  Y 0جن      APCث ق : 
  التسث م الاياني لدالة اجستللاك 

C=a+by  
                                              

 

 السما م= αنورف الس م الحدي للاستللاك  يانيا بانه عم
السجا ي

   =  

  
   b  =  

  
 

  C=a+by هؾ السذتق ث ق  bا  بظرةمة  اخرى  
 :  APCدراسة اوضاع 

هذا  ضا مسيؽ ث ق اجستللاك اكار مؽ الدخم   APC       
اجستللاك مدا ي الدخم   =      APC 

<APC بسوشى ان الجزء الستبمي مؽ الدخم لؾبه الى اجدخاي اجستللاك اقم مؽ الدخم     >   
هؾ  لػ الجزء الستبمي ممؽ المدخم بومد اجسمتللاك   مومرف بانمه اجمتشماع عمؽ اجسمتللاك دالة الادخار:  -2 

بسوشى نوتسد  ي  S=f(yd)بسوشى  ي التحم م الكشزي ان  الترر ي   دالة اجدخاي هي دالة مدتمر   ي الدخم
 تكؾةؽ مدخراتشا عمى دخؾلشا .

  Yd=C+Sنومؼ ان 
  C=a+bYd  نومؼ ان طيم دالة اجستللاك تكتب  

  مسيؽ اطتما  دالة اجدخاي بالتوؾةض  ي السوادلة    مشه



C S=Y   
 S=Y-( a+byd)= -a+(1-b) Yd  

 S=-a + (1-b) Ydمشه طيم دالة اجدخاي هي:   

S  اجدخاي : 
a  اجستللاك التممائي )الحر( )السدتمم( ح   هؾ اجستللاك موتسمد عممى مرمادي غ مر دخ ممة ح موشمي أن :a 

   ديبة اجيتباط   شلسا مدا ي الى الر ر .  Ydليدت دالة  ي 
(b  1- الس م الحدي للادخاي :)MPS  بزء السمتظا مؽ الدخم لتتظية اجدخايات   لػهؾ عباي  عؽ 

Yd  الترر ي: الدخم 
   عميه عرف ك شز مجسؾعة مؽ السرظمحات ا للا : 

هممؾ عبمماي  عممؽ مومسممة سمممؾكية تحممدد سمممؾكات اج ممراد اجدخايةممة اسممتشادا الممى : MPSالسيللل الحلللاي للادخللار 
 خاي هؾ كؾن دالة اجدخاي مدتمر   ي الدخم . ددخؾللؼ   ساب يبظشا لمدخم   اج

 الشسمؾ ج  اتنشا نمرمد التت مرات الشدماية لسيؾنمعمى اجبواد الحدمة  ا كامنت: لسا  رياضيا استشتاج السيل الحلاي
التت ممممرات الحاصمممممة  ممممي الممممدخم بالزممممر ي  ا ن 

      تتبولا تت رات  ي اجدخاي بسوشى 
S      Y      

    مشه :
  

(1-b)=𝝙S/  𝝙𝝙  
 

  ؾثد   اثد   (Y) ا ا ما تت ر الدخم S اجدخاي هؾ عباي  عؽ التت رات الحاصمة  ي
  محمممدد مختممممف  S   Y  همممؾ المممذي محمممدد الولاقمممة  ممم ؽ  APS  عمممرف لشممما ك شمممز الس مممم الستؾسمممط للادخممماي 

 السدتؾةات اجدخايةة   ما مما ملا مؽ دخؾل . 
 :  علاقتو بالسيل الحلاي للادخار استشتاج السيل الستهسط رياضيا و

  )+b)Y  S=-a-1نومؼ ان :
 Y      (1-b)نمدؼ طر ي السوادلة عمى 

 
 + -  

  
 = 

 
 

                                       APS= -  
 
 +MPS 

   بسا ان:    

 
>      MPS ان    0



 
 :  MPS   MPC حلايينطبيعة العلاقة بين السيلين ال 

  .اجدخاي   ا ا تت ر الدخم س تت ر اجستللاك 
             +Y  مشه :  Y=C+Sلشا :             

                                                                       
 الحدمة  شجد :    لكي نجد الس ؾل   نمدؼ السوادلة عمى 
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  MPC+MPS=1نحدد سمؾكات اج راد اجستللاكية   اجدخايةة : 

  تت ر اجستللاك   اجدخاي ا ا تت ر الدخم  ؾثد   اثد  .
0هؾ   (b-1)اقترادما  MPS  مجال تورةف ال  - >    >    

<   سالب اي  MPSمدتح م ان ميؾن  0 
بسا انشا قمشا بان الدخم لتت ر  تت ر  ؾثد   اثمد  فيجمب ان ميمؾن الس مم الحمدي للادخماي اقمم ممؽ المدخم  

  [0 ح ]   ي مجال محرؾي   ؽ 
 جن التت رات الحاصم  ي الدخم ممدي  ؾثد   اثد  اي :        كذلػ مدتح م ان ميؾن  -
-          

 :  APCو APSطبيعة العلاقة بين السيلين الستهسطين 
 نجد : Yنمدؼ طر ي السوادلة عمى  Y=C+Sنومؼ ان 

 
 

 

 
 

 

 
 

  APC+APS=1ا ا ثرم   ان تت ر اجدخاي ما هؾ تت ر الذي محدث  ي اجستللاك 
 ن  ممان  7بممؾا  : اي زةمماد   ممي اثممد الظممر  ؽ سممتكؾن عمممى ثدمما  الظممرف اجخممر ا ا زاد اجدخمماي  

  ن لكي نحا ظ عمى السوادلة  7اجستللاك س ترابا   
 الت د ر الاياني لدالتي اجستللاك   اجدخاي : 

         C=a+b   لشا : 
S = -a + (1-b)Y 

    Y عمى A  ندمط S=0ان  موشي C=Yعمى السدتكيؼ محسؾلة  Aبسا ان  
 السدتكيؼ اجثسر هؾ دالة اجستللاك ا تراضية ) ثالة تؾازنية   مربعية ( 



  
 عمى اساسلا تتؼ الدياسة 

  بالتمالي دياسممتلا عمممى  M,A,R  بالخزمر هممي دالمة اجسممتللاك السدي سمة   نديسمملا  ممي مختممف اج ضمماع 
  Cدالة اجدخاي )    لػ جن اجدخاي هؾ اجمتشاع عؽ جستللاك 

 اج تراضية   السديسة اج تراضية  : لشا Mالشمظة 
 لشمممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممما                                                                                                            

    
<  مشه ميؾن اجدخاي اي    ث ق لمجأ للاستدانة   المر ض )الدلؽ(   0

 ميؾن اجدخاي سالبا  a0Aاي  ي السثمق 
A 0        :   لسا :   هذا السجتسا اثدؽ مؽ سابمة 
R لسا : الدخم غظى اجستللاك   :   >     0 
  ةوتار بزء كؾنا به الرص د اجدخايي  

ميؾن اكار مؽ اجستللاك جنشا  ي التحم م الكشزي الذي لديس الظممب ال ومال الممائؼ عممى اجدخاي جمسيؽ ان 
  لمية اقترادمة ( .ي اجن ا    موار اجدخاي )

ي ا  اجسمتللاك ليس موشي تركز دياسة ك شز عمى الدخم  ممط انمه لميس هشماك عؾاممم اخمرى تمؤمر عممى اجخما
 ان ربالزةاد  ا  الشم

 
 
 
 
 



الاستثساردالة   
لمد ثا لت الدياسات الدمابمة اجنت اعة  ي تحم مم اجستلملاك أساما مه  آمماي   لؼ توظمي ن ممس الأهسيمة   

مممؽ إبسممالي الممدخم ح  نحمما ل مممؽ خمملال هممذ   % 51الممى  51للإسممتثساي يغممؼ أنممه مسثممم أثيانمما مممؽ 
اي عمى أنمه عاماي  عمؽ  ةومرف اجستثس ر إيتباطا بالؾاقامأكث  Y = C + I+ (X-M)الدياسة بوم الشسؾ ج 

الزةمممماد   ممممي يصممم د يأس مممممال السجتسمممما  مممي طيممممم سممممما ما مممت )موسمممر (   السبمممانيح السومممدات حا جتح 
الظر  ح الدد د ......[ أ   ي طيم مخز نات ) ماد  أ لية ح ماد   سيظة ح ماد  إستللاكية ( خمملال 

ؾاع عمدلمد  لمه  تتسثمم  مي الإستثسممماي الخاص ح لإستثسماي قمد نملاثمظ أنستشما ل تمر  زمش مة مو شمة  عشمد ديا
إسممممتثساي عممممام :  همممممذا التم مممممؼ عمممممى أسممممماس السمممممذهب اجطممممتراكي لتحم ممممق أهممممداف إبتساعيممممة محغممممة ح 

رقا مممة ماماطمممر  مممؽ الحيمممؾمة أممما الومممام  لمممؾ ل  لممػ اجسممتثساي الممذي ج مخزمما هممؾ اجسممتثساي الخمماص   
إختمممملاف هممممذ  ح يقما ممممة مامممماطر  لمحيؾمممممة  همممؾ تمممابا موتسمممد  مممي تكؾةشمممه عممممى يأس ممممال السجتسممماتحممممت 

هممممداف الإقترممممادمة السممممراد تحكيملمممما الإسمممتثساي الكممممي ) اجبسمممالي( عممماد   لمممؾ نغممممر الأالسرمممظمحات 
 اجستثسايات.مجسؾع 

زةمماد  السظمممة همؾ عاماي  عمؽ الزةماد   ي يص مد يأس ممال السجتسمما الحكيممي ح ال :  الإستثسلار الرافي
 السشمؾجت الرأسسالية

الإقتظممماعات السؾبلممممة ) اجسممتثسايات الرممافية مزمماف ال لمما هممؾ عاممماي  عمممؽ  ار الاجسللالي :لالإستثسلل
 اجهتلاك(.

عممؽ الإستثسمماي الممذي موتسممد  ممي تسؾةمممه )تتظ تممه(  لمؾ ممرتامط  مالدخمم هممؾ عامماي   ع :لار التابللالإستثس
 عممى المدخم  لمؾ متت مر  داخم مة تتت مر  تت مر المدخمم.

ة تحمممدد ػ  لممؾ متت ممر  خايبيم لممؾ ج موتسمممد عمممى المدخممم ممؽ أبممم تسؾةممممه  لممذل ار السدلتقل :لالإستثسل
التما ما  السدتممم قما م مؽ لمم ماس فيسيمؽ تؾعي لسما الشسمؾ ج  بسما أن الإستثسماي  إلىكسيا  تزاف بماهمز  

  مي نسمؾ ج.
 هممؾ لميس دالمة  مي المدخم  هممؾ   Iنرممز لمه بممالرمز الإسلتثسار السدلتقل : -أ

 )y)=IO I≠fما ت بالشدبة لمتت رات الحاصمة  ي الدخم أي
  عؽ علؾي اجستثساي  ي الشسؾ جماهي ا ماي السترتبة 

                                                                                                          

 لشسهذج مكهن من قطاعينتحلايلا اللاخل التهزاني 



 C=a+bY/ I=I0ن رض أن اجقتراد لتكؾن مؽ قظاع ؽ ان ا  كم مشلسا عمى التؾالي: 

 هسا . ني الدخم التؾازهشاك طرةمت ؽ لتؾعي لسا لحدا   متى ميؾن الإقتراد  ي ثالة تؾازن  
  Y=C+I:  يلب الكللالطل–ي للرض الكللة العلريقلط - أ

 C = a + by       I=IO   ث ق :
 y = a + by + IO مشه : 

y - by = a+ IO 
y (1-b) =a+IO 

                            

              الريتة الحرفية لمدخم التؾزاي

   ؽ طرةمة طمب كمي = عرض كمينسؾ ج لتكؾن مؽ قظاع
 Iنومرف المدخم التمؾزاني  ا ن نممؾم بالتسث مم الايماني لمؾضما الجدلمد بسما أن   a   b   Ioبسور مة 

 ما ت  هشاك زةاد   السشحشي سيدحب الى أعمى )أ  الى اليس ؽ(.
 ل لأن ميؾن السشحشي الجدلمد ممؾازي لمم السشحشمي الأ a+I بالتالي نشظمق مؽ 

  bم مه لبمي ما ت 
لمؼ    b(       c+I = a + by + IO=c=a+ byاجن)                             

 لتت ر
 

  5y كسا نلاثظ الزةاد   ي الدخم التؾازني الجدلد 
 طريقة الادخار الاستثسار - 

 ح نومؼ أن أي مجتسا ممؾم باجستللاك  اجستثساي y=c+sلشا : 
  c=y مشه  c+c=c+y مشه نجد أن  y=c+yأي  

  c  :ys=-a+(1-b)  o  I =Iنورف 
 Io +aا ن         a+(1-b)y=Io- مشه 

                                    y=       
1-b                                          

 نمؾم بالتسث م الاياني
                                                                                        الاستثسار التابع -    



  I=rYنوار عؽ أن   I=f(y)هؾ دالة  ي الدخم أي Iبسوشي أن 
r   هممؾ التت ممر الحاصمم السممؾبلة للإستثسمماي  هممؾ الس مممممؽ الدخممم  ت ح  همؾ الجزء السمتظماهمؾ مما  .

  ؾثد   اثد  yإ ا ما تت ر  y مي 
  ةيؾن   I=r yإ ا  بد الدخم  ي اجستثساي مؾبؾد ث ق مسيؽ  الظرةمت ؽ الدابمت ؽ  لكؽ  ؾضا 

 تابا y نوتار  I=IO+ryمربح لدلشا  ستثساي تابا  مدتممميؾن اج اجن بالخالة الوامة ث ق
 
 

 تحلايلا اللاخل التهازني 
 طمب كمي= عرض كمي الظرةمة

   I=ryلدلشا :  

C=a+by  
 DA=OA          Y=C+I           Y=a+bY+rY    مشه 

Y(1-b-r)=a         Y=(a/1-b-r)                                

  ميؾن  I=ryا ا  بدت الدخم  ان استثساي مؾبؾد ث ق مسيؽ ثدابه بالظرةمت ؽ الدابمت ؽ   لكؽ  ؾضا    
 I 

  سممشاخذ اجن بالحالممة الوامممة ث ممق الخالممة الوامممة الممؽ ميممؾن اجسممتثساي تممابا   مدممتمم   مشممه مرممبح لشمما : 
I=I°+ry 
 تابا  I  نوتار 

 تحلايث الخل التهازني : -
 طرةمة طمب كمي = عرض كمي . أ

Y=C+I , C=a+by , I=I°+ry                      
Y=a+by+I°+ry      Y-bY-rY=a+I0  

Y(1-b-r) = a+I°                                                                      

  ؾن مؽ قظاع ؽ : كالحرفية لمدخم التؾازني نسؾ ج لت  مشه الريتة   
    

     
  

  I°   ryعباي  عؽ السدتمم استثساي مركب اي هؾ اجستثساي   
 I=I°+ry)التابا ( 

 I° 



  
 a I=I°+ry 
 Y  
 
 طريقة اداخار / استثسار :
I=S,I=I°+ry 
S=-a+(1-b)y 

  I°+ry=-a=+(1-b)y  مشه : 
I°+a=(1-b-r)y I°+a=-ry+(1-b)y  

Y=     
     

   هي عباي  الدخم التؾازني الستكؾن مؽ قظاع ؽ .            
 
 
 

 القرار الاستثساري 
 سؾف ندتوسم الأدا  التالية: ما هي الكيفية التي تسيششا مؽ اتخا  هذا المراي )ك شز(ح

: ما محملا فيسا هؾ مرر ف  ي طيم استثسايح  هي عباي  عؽ مومدل الكفاية الحلاية لرأس السال -أ
 الخرؼ الذي مجوم التكاليف )اجستثساي السادئي( مدا ي للالرادات الستؾقا الحرؾل عم لا.

 اجصم الرأسسالي = مجسؾع اجلرادات
المممرايح  ةوتاممر أدا  تمممؾةؼ مممدى ثداسممية اللييممم اجقترمماديح كسمما موممرف  موتاممر كسؤطممر بالشدممبة للممذا

 . rبسودل الربحيةح  ةرمز له عاد   م 
  إ ا كان  كا ر نمؾل أن الربحية الستؾقوة كا ر . -

 فيسمما لمممي نوممرف بوممض السرممظمحات )الس مماليؼ( التممي تتومممق بالسذممر ع اجسممتثسايي. لمكيممام بسذممر ع 
 جسؾعة مؽ السوظيات ث ق نربؾا مؽ  ياء  لػ تحم ق الرادات:استثسايي مجب تحدلد م

ح  تدسى n: مدى ما لتؾقا الحرؾل عميه نتيجة تذت م هذا السذر ع خلال  تر  زمشية  اثد  الايرادات
 .Rأمزا التد مات الشمدمة السؾببةح  ةرمز للا بالرمز 



ح تدمسى التمد ق الشممدي الدمالبح n: هي اسؼ لسا لتؾقا أن لتحسممه السذمر ع خملال  تمر  ثياتمه التكاليف
 .D ةرمز للا  م 

ح )مجسمممم t0: همممؾ ابسمممالي مممما لتحسممممه السذمممر ع  مممي الدمممشة )الاسلللتثسار السبللللا ي( الاصلللل الاسلللتثساري 
 .I0الدشؾات التي لتظمالا انذاء السذر ع  لؼ لدخم  ي اجنتاج(  ةرمز له  م 

:  هممي عممدد الدممشؾات التممي نتؾقمما أن محمممق لشمما   لمما السذممر ع الممرادات )عمماد  (nفتللرة ايللاة السذللروع )
 سشة(.99

:  هي ابسالي الوؾائد السحممة نتيجة عدم اهتلاك السذر ع اهتلاكا كاملا يغؼ ن ا   تمر  القيسة الستبقية
السمد  ج تمزال الحا ممة صمالحة  سشؾات  لكؽ بود انمزاء همذ  51ثياته )مثلا: ثا مة تلتمػ عمى مداي 

 .Vnللاستوسالح لذلػ توتار تد ق نمدي مؾبب أي عباي  عؽ الرادات لمسؤسدة 
بسمما أن الشمممد الممذي نتحرممم عميممه اجن لمميس هممؾ ن دممه الممذي سشتحرممم عميممه مدممتكبلا لممذلػ ج  ممد مممؽ 

 تورةف ما لمي:
ت رات التي تور لا الؾثد  الشمدمة  ي : هي عباي  عؽ عؽ تمػ التمفيهم القيسة الزمشية للهالاة الشقلاية

قممديتلا الذممرائية عاممر الممزمؽ )بسوشممى أنلمما عرضممة لمتت ممرات ثدممب ديبممة صممحة اجقترممادح اسممتمراي  ا  
 تدهؾي .

 مممؾ خ رنمما  مم ؽ ثرممؾلشا عمممى ماممما  ممي المحغممة اجنيممة عمممى ثرممؾلشا عميممه  ممي السدممتمام  إنشمما نمممؾم 
 باجتي:

 الحالي    ي السدتمام:ثدا  المدي  الذرائية  ي ا قت  -
 نمام  لذا الساما ثاج إ ا كانت قديته الذرائية اجنية اكار مؽ السدتمامية؛ -
 نمام  لذا الساما  ي السدتمام إ ا كانت قديته الذرائية اجنية أقم مؽ السدتمامية؛ -
 سدتمامية.نمام  لذا الساما ثاج ا   ي السدتمام إ ا كانت قديته الذرائية اجنية تدا ي ال -

 بالشدبة لمسدخر :القيسة السدتقبلية لسبلغ جاري )االي(
 51المممذي محممممق  B ثمممدات نمدممممةح أ  نمامممم بالسذمممر ع  51محممممق اجن  Aهمممم نمامممم بسذمممر ع  

  ثد  نمدمة بود خسس سشؾات؟
 عشمد التخممي عميمه  محا لمة الحرمؾل عميمه  مي  P0لمدلشا السامما  t0ن رض انه  ي ال تر  اجنيمة  

 مربح لشا:  t1ال تر  

 



 كسا لمي:مربح  t2  ي ال تر  

 
 كسا لمي:مربح  t3  ي ال تر  

 
 كسا لمي:مربح  tn  ي ال تر  

 
 ث ق:

Sn الكيسة السدتمامية؛ 
P0 ياس السال السادئي )الكيسة ا نية الحالية(؛ 

i مودل ال ائد ؛ 
n  ال ترات.عدد 

 : )لراد أن لتحمق(القيسة الحالية لسبلغ مدتقبلي
 أي ماهي المدي  الذرائية لمؾثد  الشمدمة التي تتحمق  ي السدتمام مماينة باجن؟

 مؽ الشتيجة اجخ ر  ندتشتج أن:
 

 أ  
 لميس  ج  د مؽ مور ة الكيسة الحاليمة لمذلػ السامما المذي سم تحمق مدمتكبلا لأنشما سمشمؾم باسمتثساينا اجن

  ي السدتمام.
 معايير اتخاذ القرارات:

 )قيسة متبكية(. Vnح Dح Rح I0ج د مؽ  بؾد أصم استثسايي 
 :VAمعيار القيسة الحالية ورمزه  -

 لدلشا ثالت ؽ:



: إ ا كانممت اجلممرادات غ ممر متدمما ةة خمملال  تممر  ثيمما  السذممر عح  السظمممؾ  مشمما ثدمما  الحالللة الاولللى
)ج تؾبمد قيسمة متبكيمةح  Vn=0مما   Sn … S3 S2  S1خلال كم سشة الكيسة الحالية لكم الراد 

 بسوشى أن السذر ع اهتمػ اهتلاكا كميا(.

 
 : إ ا كانت اجلرادات متدا ةة خلال  تر  ثيا  السذر ع:الحالة الثانية

)أي أن اجلراد السحمق  ي الدشة اج لى مدا ي بسيا اجلرادات اجخرى  Sn =…= S3= S2 = S1أي 
 :VAح  مشه تربح الكيسة الحالية Vn=0( ما الومؼ أن nلتامة الدشة 

 
 ما  داخم المؾس ؽ عباي  عؽ ثد د متتالية هشدسية أساسلا 

     
  مشه:   

 
السحمممة مدمتكبلا بالأصمم الراسمساليح  مإ ا الكيسمة الحاليمة  VA ث مق نمماين  ا ن مرثمة اتخا  الممراي: 

 كانت:
VA I – ؛موتار السذر ع مماؾج 

- VA I حموتار السذر ع مر ؾضا 
- VA= I  ج نمممؾم  لممذا السذممر عح مسيممؽ أن ميممؾن مذممر عا ابتساعيمما تمممؾم بممه الد لممةح  ج تربممؾ مممؽ

  يائه يبحا.
 :VANمعيار القيسة الحالية الرافية 

 مجوم الكيسة الحالية الرافية تدا ي الكيسة الحالية  اجصم الرأسسالي: هؾ السودل الذي 
VAN=VA-I 

 بح ق أنه لسا تكؾن:
VAN0 مماؾل؛ 
VAN0 مر ؾض؛ 



VAN=0 ابتساعي؛ 

 معيار ربحية السذروع:
 هممؾ موممدل سممور الخرممؼ الممذي مجوممم الكيسممة الحاليممة الرممافية تدمما ي الرمم رح أي أن السظمممؾ  هممؾ 

نتخذ المراي  rنحم هذ  السوادلة انظلاقا مؽ عدد الدشؾات  بودما نجد  VA+I=0ح لدلشا rالبحق عؽ 
  ي  دامة السذر ع  ةاشى انظلاقا مؽ مماينتة بسودل المر ض الاشكية )مودل ال ؾائد(  مشه:

 .السذر ع ابتساعي r=iح السذر ع مر ؾض riالسذر ع مماؾلح  ri إ ا كان 
 نعرية السزاعفخامدا: 

 مي اجسمتثساي  مما همي  عممى المدخم نتيجمة التت مرات الحاصممةالتمي سمتظرأ  ا ممايسشحا ل مور ة تتبما 
 الأ ضاع التؾازنية الجدلد ؟

 الأدا  التي تؾعف لحدا  هذ  الشتائج )التت ر الحاصم  ي الدخم نتيجة التت ر  ي اجستثساي( تدسى 
 السزاعف.

امم عددي المذي مكميس  ةام ؽ الزةمادات الحاصممة  مي ما هؾ إج عباي  عؽ مو :السزاعفتعريف  -1
 الدخم نتيجة الزةادات الحاصمة  ي اجستثساي.

عممى انمه ندمبة التت مر الحاصممة  رياضلياا ن نمؾل أن السزاعف لربط  م ؽ المدخم  اجسمتثساي  ةومرف 
  ي الدخم إ ا ما تت ر اجستثساي  ؾثد   اثد .

 أىسية دراسة السزاعف:-2
 لشسؾ اجقترادي؛محدد مدتؾى ا -
 محدد لشا مدى نجاح الدياسات اجقترادمة السظبمة؛ -
 موتار أدا  مؽ أبم التشاؤ السدتمامي انظلاقا مؽ نتائج آنية. -
 انهاع السزاعف-3
المممى سمممؾاهاح  همممؾ المممذي محدمممب :  همممؾ لمممرتبط  محغمممة زمشيمممة  اثمممد  ج لتومممدى الدلللا ن السزلللاعف-أ

 ي لحغة زمشية  اثد ح  عاد  تكؾن  ي نلاممة  Iنتيجة التت رات الحاصمة  ي  yالتت رات الحاصمة  ي 
 ، وفي هذا الاطار نعزف:ntثيا  السذر ع 

:  همممؾ عبممماي  عمممؽ مزممماعف سممماكؽ كسممما مومممرف بأنمممه بدممميط جيتباطمممه بظايومممة البدللليط السزلللاعف* 
 .    اجستثسايح أي طايوة ا ماي السترتبة عمى اجستثساي السدتمم 



 .مسيؽ ثدابه بظرةمت ؽ  هسا اداب السزاعف )البديط(:طرق  -
بالزةمماد ح لتبوممه تت ممر  ممي الممدخم        : إ ا ممما تت ممر اجسممتثساي طريقللة التريللرات الشدللبية+ 

 .        بالزةاد 

  : لدلشا
  مشه:

 
 مؽ الجلت ؽ( عمى: yنتحرم )بود ثذف 

 

 
 

 ا ن السزاعف البديط هؾ 
 طريقة الاشتقاق:+ 

 لدلشا: 
  مشه: 

  الريتة الحرفية لمدخم التؾازني )نسؾ ج لتكؾن مؽ قظاع ؽ( 
   

   
  

    :I0بالشدبة لم  نذتق السوادلة

 مؽ البدط  السمام  شتحرم عمى:  نبدط الولاقة الدابمة باختزال 
صمممممممممممممميتة السزمممممممممممممماعف البدمممممممممممممميط  للاستثساي 

 
الس ممممم الحممممدي للادخممممايح هممممؾ مممممممؾ      هممؾ الس ممم الحممدي للادخمماي  نلاثممظ أن 

إ ن  السزمماعف البدمميط ممما هممؾ إج مممممؾ  الس ممم  الحدي للادخاي.
 :القراءة الاقترادية للسزاعف+



 قيسممة السزمماعف إ ا ممما تت ممر اجسممتثساي  ؾثممد   اثممد  تبوممه تت ممر )تزمماعف(  ممي الممدخم بالسمممداي -
( 

   
.) 

 بداء السمداي    السمداي   ش ستبوه تت ر  ي الدخم    إ ا ما تت ر اجستثساي بالسمداي  -

   
. 

الممممممممممممممممراء   مثمممممممممممممممال: : الأ لى
 

   : ثدا  السطلهب
 الحم:

     (
 

   
)  

 

  0  
   

 511ممرات. أ  ا ا تت مر اجسمتثساي  مم  1 مم  مشه: ا ا ما تت ر اجستثساي  ثمد   اثمد  تزماعف المدخم 
  ثد  نمدمة. 5111الدخم  م  ي  ثد  نمدمة تبوه تت ر 

 السركب:السزاعف *
 طريقة التريرات الشدبية: -

 لدلشا:
       

        
                                    لدلشا:

       
       

  مشه:

 
 
y    مشه نحرم عمى السزاعف السركب   

  
 

 

     
 



 علرتح  هي تخص اجستثساي التابا. r هذا لكؾن السومسة الدمؾكية 
 طريقة الاشتقاق: -

 : لدلشا
  مشه:

 
 .ص.ح لمدخم التؾازني لشسؾ ج لتكؾن مؽ قظاع ؽ

̀    هؾ السزاعف السركب    
 y

  
 

 

     
 

 السزاعف اللايشاميكي الحركي-ب
 هممؾ لرةممد  إ ا نتتبمما الأممماي السترتبممة عمممى الممدخم نتيجممة التت ممرات الحاصمممة  ممي اجسممتثساي عاممر الممزمؽ.

اجبابة عمى التدماؤل: مما همي الشتيجمة الستؾلمد  عممى اجسمتثساي  مي مراثمم زمشيمة مختم مةح  همؾ لتحمدد 
  ̀  MPcبالس م الحدي للاستللاك 

 

   
 . 

 لتحدد بالدمؾك اجن اقي للأ راد إ ن هؾ لرتبط باجستللاكح لذلػ نتورف عمى ما لمي:
الزمشيممة التممي تشمزممي  مم ؽ اسممتلام الممدخم  الكيممام بوسميممة   تممر  إبظمماء اجسممتللاك: هممي متؾسممط ال تممر  -

 اجستللاك )اجن ا (.
  yt(ح أي  م ؽ c(ح  هشاك  اصم زمشي   ؽ تحمق الدخم  عسمية استللاكه )yلتحمق الدخم ا  ج ) -

       ct+1مسيؽ ان ميؾن البود الزمشي لؾمح طلرح اساؾعح سشة أ  أكثر(. ح( 
ح ct = f(yt-1)ح  بسمما أن الدياسممة آنيممة نأخممذ: ct+1 = f(yt)أي  ytمتممذى بالممدخم  ct+1نمممؾل أن  -

 ث ق أن اجبظاء موشي استللاكشا اجني موتسد عمى الدخؾل الدابمة. 
ح  هشاك ثاجت      السزاعف محدب التت رات الحاصمة  ي الدخم إ ا ما تت ر اجستثسايح  -

 عدلد  للاستثساي  هي:
 :: تمؾم بحمم لييم اجقتراد الؾطشية في الاستثسارزيادة مدتلايس -أ

 :t0 ي ال تر   -
 لدلشا:



 
  مشه: 

 

 :t1 ي ال تر   -
 لدلشا:

 
  مشه:

 
 .كم زةاد   ي اجستثساي تذهب الى الدخم )ن س الزةاد (

 :t2 ي ال تر   -
 لدلشا:

 

                                        t2 ي ال تر   مشه: 

 تكؾن  تر  إ ا اتبوشا التت رات الكميةح  نمؾل بؾلة إ ا اتبوشا تت رات بزئية. -
  مشه:

 

 
  مشه: R=bنلاثظ أن الظرف الأمسؽ عباي  عؽ متتالية هشدسية أساسلا 



 

  بتظا ق قانؾن الشلامات: 

 

 .)استشتاج السزاعف الداكؽ مؽ الحركي(  نتحرم عمى السزاعف الداكؽ

 
: نمممؾم بحممؽ اللييمم اجقترمادي بحركمة اسمتثسايةة  مي لحغممة مدلتلايسة فلي الاسلتثسارب: زيلادة ييلر 

 زمشية مو شة مؼ موؾد اجستثساي إلى ما كان عميه.
 :t0 ي ال تر   -

  لدلشا:
  مشه: 

 :t1 ي ال تر   -

  لدلشا:
  مشه: 

 
 اجستثساي. ي نلامة ال تر  الأ لىح لزةد الدخم  ش س الزةادات الحاصمة  ي 

 :t2 ي ال تر   -
 لدلشا:

 



 

                                        t2 ي ال تر   مشه: 

  بحدا  الشلامة نجد: tn ي ال تر   -

 
  مشه: 

 
  مشه:

 
إن الأممماي السترتبممة عمممى الحمشممة اجسممتثسايةة  ممي السرثمممة الأ لممى أمايهمما تتشمماقص عاممر الممزمؽح  ةوممؾد  -

 ث مممممممممممممق: .كمممممممممممممان عميمممممممممممممه  مممممممممممممي ال تمممممممممممممر  الأ لمممممممممممممى المممممممممممممدخم إلمممممممممممممى مممممممممممممما

 
الأممماي اجقترممادمة للاسممتثسايات ليدممت أ دمممةح بسوشممى أن أي اسممتثساي  ملسمما كممان ثجسممه  ممإن أممماي   -

 تتشاقص عار الزمؽح مثلا ثدب التكشؾلؾبيا أ  نسط اجنتاج.

 t1إلى  t0لادأ مؽ  t1السجال الزمشي لم تر  الأ لى  -
 الزةاد  غ ر السدتدمسة 



 

الجرعة اجستثسايةة   ي ال تمر  الأ لمى ثمدمت زةماد   مي المدخمح أمما  ندتشتج الأماي السترتبة عمى هذ  -
 لكممؽ  شدممب أقمممح أممما  ممي  t2ترتممب عشممه أممماي  ممي  t1 ممي الجؾلممة الثانيممةح أن اجسممتثساي الممذي تممؼ  ممي 

 شاقص عار الزمؽ.الجؾلة الثالثةح لمد مازالت أماي  مستد  عار الزمؽ  لكؽ  شدب أقمح أي أنه لت
 ما  تز ل بسيا أماي .هذا موشي أنه سيرم لسرثمة  -

     
 
 

   اكهميتحلايلا اللاخل التهازني في االة وجهد قطاع  سادسا:
ا ن بومممد ان عر شممما الشسمممؾ ج السيمممؾن ممممؽ قظممماع ؽ  تأكمممدنا انمممه ج مسيمممؽ ان ميمممؾن اجقترممماد ميمممؾن ممممؽ     

دخممؾل المظمماع الثالممق اج  الوممائلات  قظمماع اجنتمماج تؾبممب قظمماعقظمماع ؽ   لممػ يابمما لتزمماي  اجهممداف  مم ؽ 
 السدتوسمة الأد اتاجن سشادأ  تورةف    هؾ المظاع الحيؾمي مؽ ابم مراقبة الدؾ   التدخم باثد اد اته 

هؾ ابسالي السد ؾعات التي تمؾم  لا الد لة )الحيؾمة( مؽ أبم اقتشماء ثجمؼ  :G الانفاق الحكهمي-1
لأبم أداء  عائ لا التمم دمة )سما استللاكيةح ثربيةح أبمؾي  مرتبمات(  ةرممز للما مؽ الدما  الخدمات 

 G=G0ح هي توتار متت ر مدتمم تزاف باهز  لمشسؾ ج صيتتلا مؽ الذيم G م 

إ ا كان هشاك  زاء ثيؾمي لتدخم  ي تؾبيمه اجقترماد فبالزمر ي  سميمؾم  الإطايكسا مورف  ي هذا 
 الزرائب.تحؾةلات أ  ببامة تمدمؼ  



(ح د ن مما م مثم : هي عباي  عؽ مد ؾعات تمدملا الد لة لمسجتسا )طبمات مو شةTr التحهيلات  -2
ي تذجا اجن ا  أي تدماهؼ  مي الظممب ال ومالح ا ن  لمي اعانات الذبية اجبتساعيةح مشحة البظالة  ه

  Tr=Tr0مؽ الذيمح هي توتار متت ر مدتمم تزاف باهز  لمشسؾ ج صيتتلا  ات د ا مؾبب لمدخمح
د مما  ات مما ممم  هممي  الد لممة مممؽ السجتسمما د ن  لمما ا: هممي عبمماي  عممؽ تحرمميلات تجTx الزللرا ب-3

أ  Tx=tY تكؾن صميتتلا ممؽ الذميم   السؤسدات بظرةمة مباطر   الأ رادسالب لأنلا تمظا مؽ دخؾل 
 Tx=Tx0 تكؾن صيتتلا مؽ الذيم  مباطر  غ ر 

 كظرف مالق  كيف لتحمق التؾازن؟* إ ا تدخمت الد لة  ي اجقتراد 
 تؾبد طرةمت ؽ  هسا: إيجاد اللاخل التهازني: -4
 العرض الكلي = الطلب الكلي -أ

 .مركب أي ان اجستثسايات مزةج   ؽ السدتمم  التابا كسا ديسشا  سابما Iميؾن  عشدما: مةاالحالة الع
 ث ق: 

 

 
  مشه: 

 
 : مشه

 
طرةممة طممب كممي = عمرض  لشسمؾ ج لتكمؾن ممؽ مملاث قظاعمات لممدخم التمؾازني هي الرميتة الحرفيمة 

 .كمي



 ح نمؾم بالتباع الخظؾات الدابمة:I=I0عشدما ميؾن اجستثساي مدتمم أي  :الحالة الخاصة

 
 .C   C+I د ن  السشحشى هؾ اجسؾد  مط

 الاستثسار = الادخار -ب
 ث ق: السؾايد = استخدامات: ميؾن اجقتراد  ي ثالة تؾازن إ ا كان

I د مما مؾبممب(ح( S  ح)د مما سممالب(لممدلشا  : G ح)د مما مؾبممب(Tr  ح)د مما مؾبممب(Tx  )د مما سممالب(
 : مشه

 
  مشه:

 

 
 أ 



 
 الريتة الحرفية لمدخم التؾازني لشسؾ ج ميؾن مؽ ملاث قظاعات.

 
 

 :مزاعف الانفاق الحكهمي* 
 ضر   y ش س السمداي  yلتبولا  Gبالسمداي  Gا ا تت رت 

   
  ̀ أي  .

 y

  
 

 

   
 

 التسث م الاياني:

 
لزةممد الظمممب عمممى الدممما  الخممدمات  بالتممالي لزةممد اجسممتثساي )لؾبممؾد ال جممؾ    Gنلاثممظ انممه لسمما تزةممد 

 اجستثسايةة( ج  د مؽ تؾعيف الوسال  بالتالي زةاد  اجنتاج  مشه زةاد  الدخم الؾطشي.
  



 :مزاعف التحهيلات* 
 دخم بسمدايتت ر ال Trبسمداي  Trإ ا تت ر 

   
   ̀ . أي    

 y

   
 

 

   
 

 التسث م الاياني:

 

ميمؾن م ملما كا مر  السحتابمةلمظبممات  Trح  كسما قمال ك شمز بمأن الزةماد   مي Tr1إلمى  Tr0 ن رض زةاد 
نحمؾ اسمتللاكح )أي أن كممم دخملما لممذهب إلمى اجسممتللاك(ح  لأنمه كا ممر فبالتمالي لممؤدي إلمى امترمماص 

  مشه زةاد   ي اجنتاج  زةاد  الدخم الؾطشي. Iالدما  الخدمات  بالتالي زةاد  اجستثساي 
 :مزاعف الزرا ب*
 ر دخمية.الزرائب السدتممة:  قد تدسى غ ر السباطر  أ  ضرائب غ  
 بسوشى ج علاقة للا بالدخم أي مدتممة عشه؛ -
 لتحسملا السدتلمػ  ي أسواي الدما.ج تدمط مباطر  عمى الدخم  إنسا  -
ت رض الزرةبة لأبم إعاد  تؾزةا الدخؾل )مثلا ي ما الزمرةبة عممى الدمموة الكساليمة  خ زملا عممى  -

 الدموة الزر يةة(.
 .Tx=Tx0تورف يةاضيا  م  -

 :اللاخل التهازني في الزريبة السدتقلة ايجاد* 



 
 الريتة الحرفية لمدخم التؾازني لشسؾ ج لتكؾن مؽ ملاث قظاعات.

 ثدب السزاعف:

 

 التسث م الاياني:

 
تبوه ترابا  ي الدخم بسمداي     ( إ ا زادت الزرائب بسمداي C,I,G)ب رض مبات الوؾامم اجخرى 

 تدمط عمى الدخؾل.ح كسا ممؾل البوض بأن الزرائب قد   
 التابوةح السباطر ح انتابية :مزاعف الزريبة اللاخلية* 

ث مممق كمسممما زاد المممدخم زادت الزمممرةبة  تومممرف يةاضممميا كسممما لممممي:  موشمممي مزممماعف الزمممرةبة الدخميمممة
Tx=Tx0+ty  ث قt  هؾ الس م الحدي لمزرةبة ح أ  الشدمبة الستمظومة ممؽ المدخم السؾبلمة لمزمرائب

 y .هؾ الدخم 
 ا زاد الدخم زادت الزرةبةبح ق كمس



Tx=Tx0+ty 
أ  الجممزء السمتظمما مممؽ الممدخم لأبممم تسؾةممم  الس ممم الحممدي لمزممرةبة tح الزممرةبة السدممتممة Tx0ث ممق: 

 الدخم الؾطشي. yالزرائبح 

 
  مشه:

 
 

 ملاث قظاعات. هي الريتة الحرفية لمدخم التؾازني لشسؾ ج لتكؾن مؽ 
 ثدا  السزاعف  هؾ: 

 
   ̀ نلاثمممظ ممممؽ مزممماعف الزمممرائب  التحمممؾةلات  

 y

   
 

 

     
محرممممتلسا تجومممم المممدخم أن   

ما تا أي ا ا اقتظوشا مؽ طخص ضمرةبة مو شمة  قمدمشاها لذمخص أخمر  مي طميم تحمؾةلات نلاثمظ أنمه 
 جتؾبد زةاد   ي الدخم  إنسا هؾ ما ت.

 * مزاعف السيزانية الستهازنة:
 ب ممممرض أن الزممممرةبة  اجن مممما   Tx=Tx0ح ب ممممرض أن الزممممرةبة مدممممتممة Gح الش مممممات Txاجلممممرادات 

 الحيؾمي لزةدان  ش س السمداي  سا آماي  الػ عمى الدخم؟
  ت د ر الدؤال الدا ق هؾ:

 



 لشا ال رضية:

 

   يح س تبوه تت ر  مي المدخم  مش س السممداي لأثمدللسا ) ش س السمدا G   Txإ ا التت ر  ي  
 (.   أ  

 .0    إن السحرمة ستكؾن مبات الدخم أي  Tx  Tr إ ا ما تت رت كم مؽ 
 .Gتمؾم الد لة بالسؾازنة   ؽ الزرائب )اجلرادات(  ب ؽ اجن ا   -
مممؽ د ن تممدخم الد لممة  ممي تؾبيممه اجقترمماد هشمماك قممؾى توسممم عمممى تؾازنممه )آليممة الأسمموايح الدممؾ ح  -

 :التهازن الآلي للسيزانية  ي الذيم التالي الورض  الظمب(  بالتالي نورف

 

 

 

 

 
 

 الحاجت التي تتؾابد عم لا الس زانية
 GTxالش مات  مشه  عجز: اجلرادات 

 G=Txتؾازن: اجلرادات = الش مات  مشه 



 GTxالش مات  مشه   ائض: اجلرادات 
يقطاع العالم الخارجاللاخل التهازني في االة وجهد سابعا:   

ج مسيؽ جي د لة ان تعيش بسوزل عؽ الوالؼ الخايبي  بذلػ  ان الد لة  ي ثالمة  بمؾد  مائض تممؾم 
الد لممة بامجمماد سمما م لتدممؾةمه  ممي الخممايج  هممذا ممما مدممسى بالرمماديات ا  عسميممة الترممدلر اممما ا ا كممان 

ما  هممذا ممما الدممؾ  اجنتممابي لمد لممة مومماني عجممزا  ممان الد لممة تبحممق عممؽ الممد ل التممي تسؾللمما  تمممػ الدمم
 تورةف كم مشلسا  امجاد الدخم التؾازني  ي هذ  الحالة  نختؼ مدسى باجستراد   ي هذا ال رم سشمؾم 

 هذا ال رم بامجاد تأم ر كم مشلسا عمى اجقتراد
ممممؽ الدمممما : همممي عبممماي  عمممؽ طممممب ممممؽ طمممرف  سمممائم اجنتممماج الخايبيمممة لحجمممؼ موممم ؽ الرلللادرات-1

نورف الراديات عممى أنلما متت مر  خايبيمةح  ات مييش زممات خايبيمة  لذلػ  الخدمات السشتجة محمياح 
 )تزاف باهز  لمشسؾ جح بسوشى تتحدد كسّا  قيسة إستشادا إلى الظمب الأبشاي(.

 ما هي علاقة الراديات بالدخم؟
ح xالولاقممة  مم ؽ الممدخم  الرمماديات هممي علاقممة طردمممة بح ممق إ ا زادت الرمماديات زاد الممدخم  يمزهمما 

دالمممة  مممي ليدمممت  لممميس الويمممس أي الرممماديات        دخم همممؾ دالمممة  مممي الرممماديات بح مممق أن الممم
 التسث م الاياني.      الدخم 

  
:  هي طمب محمي لمدما  الخدمات الأبشاية متظى  دخؾل محميمةح  بالتمالي  لمي متت مر   ات الهاردات

 .Mمييان زمات داخمية  تتظى بالدخم السحمي  ةرمز للا بالرمز 

 
 الدخم.  بزء ممتظا مؽ الدخم لتتظية الؾايداتح   ثجؼ الؾايدات السدتممةح    ث ق: 

 أمزا هي  ايدات.الخايبية طيم مؽ أطيال الؾايدات كسا أن اللبات  الخايبية عمسا أن اجعانات
  فيسا لمي الذيم الاياني لدالة الؾايدات:

 
 
 

M 

y 

M0 

M0+my 

y 

M 



 
 الراديات موا ما مدسى بالس زان التجاييح محمق هذا اجخ مر  ائزما إ ا كمان ثجمؼ تذيم الؾايدات  -

الراديات أكار مؽ الؾايداتح  ةحمق عجزا إ ا كان الويسح أي الراديات أقم مؽ الؾايداتح كسما أنمه 
 محمق تؾازنا إ ا كانت الراديات تدا ي الؾايدات.

 اللاخل التهازني:ايجاد 
 =الطلب الكليطريقة العرض الكلي  -

 لدلشا: 

 
 اقتظاع سالب مؽ الدخم Mد ا مؾببح  Xث ق: 

 لدلشا كذلػ:

 
 ) هذ  السوظيات  ي الحالة الوامة(. 

 

 
 الريتة الحرفية لمدخم التؾازني لشسؾ ج لتكؾن مؽ أيبا قظاعات.

 :طريقة ادخار/استثسار -
 لدلشا:



 

  مشه:

 

 مالمي:لسور ة الأماي السترتبة عمى الدخم نديس 
 : )علاقة طردمة(مزاعف الرادرات -

 

)بداء السزاعف(ح  إ ا  yتبوه تت ر  ي الدخم بسمداي  xإ ا ما تت رت الراديات بسمداي  
 )بسمداي السزاعف(. yما تت ر الراديات  ؾثد   اثد  تبوه تت ر مزاعف  ي 

 : )علاقة عيديةح  ات تأم ر سماي(مزاعف الهاردات -

 
)بمداء السزماعف(ح أي إ ا مما  yتبومه تت مر  مي المدخم بسممداي  Mإ ا ما تت رت الؾايدات بسممداي 

 تت رت الؾايدات  ؾثد   اثد  تزاعف الدخم بسمداي السزاعف.
 *ملاثغة: إ ا تت رت الؾايدات  الراديات  ش س الشدبة لبمى الدخم ما تا أ  مدا ي الر ر.

عشمممدما  ةيمممؾن الس مممزان التجمممايي مؾبمممب  Bc=x-mهمممؾ الس مممزان التجممماييح  Bcث مممق: التسث مممم الاياني:
Bc0. 

 

 

 

 



  
 الاثار التبادلية للتجارة الخارجية

 تبديط الشسهذج:
ا لوممالؼ لتكممؾن مممؽ د لتمم ؽ تتومماملان مممقترمماد محممم الدياسممة لتكممؾن مممؽ د لتمم ؽ )ان ممرض أن الإ 

 الأسواي الداخميةح  مبات أسواي ال ائد .بوزلسا البوض(ح كسا ن ترض مبات أسواي الررفح مبات 
ثتى نزسؽ لمدياسمة أكثمر مؾضمؾعية  دقمة لمتحدلمد مممداي التت مر عمؽ تظا مق سياسمة إقترمادمة مو شمة 

 .C, I, X, M لتحم ق أهداف مو شةح ن رض بأن الشسؾ ج لتكؾن مؽ ملاث قظاعات 
 :  مشه

 

 لورض الكمي =الظمب الكمي.تدليلا لمد لةح  هذ  السوادلة   ق طرةمة ا Gاستثش شا 
مممما ا لمممؾ أن المممدخم تت مممر أ  زاد؟ تمممذهب همممذ  الزةممماد  عممممى ميؾنمممات المممدخم ثتمممى نحممما ظ عممممى تمممؾازن 

 الشسؾ ج.
 ( كسا لمي:C, I, X, M كيف تتؾزع هذ  الزةاد  عمى ميؾنات الدخم )

 



ي الؾاقاح سشجد  هي صيتة عامة ستمف عم لا بسيا اقترادمات الد ل عشد تظا ق التت رات الشداية  
 ح  الويس صحيح.5هي  ايدات الد لة  5بأن صاديات الد لة 

 اثممد   مممطح  الأمممر السترتممب عميممه ميممؾن مممؽ طممرف الد لممة * المممراي اجقترممادي لتخممذ مممؽ طممرف د لممة 
 I1=Bات كسا ن رض قيام هذ  الد لمة  تؾسميا الأسمتثساي  5الأخرى  ن رض أن الد لة الأم هي الد لة 

 .I2=0لبمى ما ت أي مدا ي الر ر  5أما استثساي الد لة 
 :5بالشدبة لمد لة 

 

 :5بالشدبة لمد لة 

 
 لسور ة الأمر السترتب بالشدبة لمد لة الأ لى  5 ي  3نوؾض بالسوادلة 

 

  مشه:

 
  هي الريتة الحرفية لسزاعف التجاي  الد لية )ا ماي الستبادلة   ؽ اقترادمات الد ل(.

 بسا أن المؾايدات تمؤمر  مي المدخم  مإن الرماديات  5=  ايدات الد لة  5ثظ أن صاديات الد لة نلا -
لمممؤمر  مممي المممدخم  همممذا ال مممرض فيمممه تشممماقض بح مممق  مممي  داممممة همممذا المممديس  مممي السشحشمممى  رضمممشا بمممأن 



 ج تتأمر بالدخم  لكؽ هشما  بمدنا بمأن الرماديات تتمأمر بالمدخم  بالتمالي مجمب إعماد   x=x0الراديات 
 الشغر  ي هذا ال رض.

 ما هي السحددات  السؤمرات التي تحدد الأمر السترتب؟
 نلاثظ أن التت ر  ي الدخم     ي التت ر الحاصم  ي اجستثساي بداء السزاعف أي

. 
 

 

 


